
Cesta	k	rekonstrukci	
 
Budova	Národního	muzea	byla	dokončena	v	roce	1891	podle	návrhu	architekta	Josefa	Schulze.	
Jednalo	se	o	velkoryse	řešený	muzejní	palác	a	zároveň	symbolické	místo	naší	vlasti.	Od	roku	
1891	však	budova	nebyla	výrazněji	opravována,	naopak	v	průběhu	doby	byla	opakovaně	a	
těžce	poškozována.	V	roce	1945	ji	zasáhla	německá	bomba,	v	roce	1968	se	stala	terčem	střel	
sovětských	 vojáků	 a	 v	 70.	 letech	 došlo	 k	 narušení	 její	 statiky	 při	 budování	 trasy	metra	 A.	
Zároveň	byla	necitlivě	odříznuta	od	Václavského	náměstí	a	Vinohrad	magistrálou	a	začala	trpět	
prašností	a	vibracemi.	Budova	se	dostala	do	velmi	špatného	stavu	a	v	roce	2011	bylo	dokonce	
ze	strany	Hasičského	záchranného	sboru	doporučeno	ji	pro	návštěvníky	uzavřít.	Také	expozice	
již	byly	zastaralé	a	postrádaly	ucelenou	koncepci.	
 
O	rekonstrukci	Historické	budovy	Národního	muzea	rozhodla	vláda	v	roce	2006,	kdy	schválila	
za	působení	tehdejšího	ministra	financí	Bohuslava	Sobotky	potřebné	finanční	prostředky.	Na	
základě	 toho	byl	 vypracován	a	 schválen	program	péče	o	Národní	 kulturní	 poklad,	 který	 se	
zabývá	obnovou	a	modernizací	státních	kulturních	institucí.	Do	tohoto	projektu	bylo	zařazeno	
rovněž	Národní	muzeum	a	bezodkladně	 se	pak	 rozběhly	přípravné	práce.	 Bylo	 zapotřebí	 z	
budovy	 vystěhovat	 milióny	 sbírkových	 předmětů,	 pro	 které	 musely	 být	 vybudovány	 nové	
depozitáře	v	Terezíně	a	Horních	Počernicích.	Zároveň	bylo	nutné	přemístit	pracovníky	do	Nové	
budovy	(bývalého	Federálního	shromáždění).	
 
V	roce	2011	pak	byl	hotov	projekt	k	získání	stavebního	povolení.	Zde	však	došlo	k	prvnímu	
zdržení,	 když	 Ministerstvo	 kultury	 rozhodlo	 o	 redukci	 finančních	 prostředků	 a	 uložilo	
Národnímu	muzeu	 projekt	 změnit.	 V	 říjnu	 roku	 2014	 pak	 byla	 stanovenou	 komisí	 vybrána	
nejvýhodnější	 nabídka.	 Národní	muzeum	 však	 čelilo	 několika	 správním	 řízením	 Úřadu	 pro	
ochranu	hospodářské	soutěže,	která	iniciovali	neúspěšní	uchazeči.	Všechna	však	byla	nakonec	
ukončena	ve	prospěch	Národního	muzea,	a	tak	dne	15.	4.	2015	mohlo	dojít	k	podpisu	smlouvy	
s	vítězným	Sdružením	M-P-I	Národní	muzeum,	složeným	z	firem	Metrostav,	Průmstav	a	Imos	
Brno.	20.	dubna	2015	tak	byla	budova	slavnostně	předána	zhotoviteli	rekonstrukce. 
	


